

(Окончание. Начало на I-й стр.)
ный шаг своего учения, воспитания, образования связывать с активным участием в борьбе трудящихся против свергнутых эксплуататоров, за торжество коммунизма.

В ноябре 1920 г. Председатель СНК ознакомился с проектом постановления о ВХУТЕМАСе (вуз в Москве) и предложил внести пункт о введении курсов политграмоты и коммунистической пропаганды. 18 декабря, когда переработанный проект рассматривался на заседании СНК, В. И. Ленин уточнил: их преподавание обязательно не только на подготовительном, но и на всех курсах. В таком виде документ и был утвержден, став первым учащихся вузов «великой практическим шагом коренной реформы системы изучения общественных наук в вузах РСФСР».

В 1921 г. В. И. Ленин подписал ряд законодательных актов, предусматривавших создание условий для активизации процесса выработки студентами марксистского мировоззрения. Выделим постановление СНК об общем

Завещано вождем

ученом минимуме, обязательном для преподавания в высшей школе (от 4 марта), где содержались списки как общественных, так и естественных дисциплин: истмат и химия, экономика РСФСР и биология... Закон был принят в отсутствие Ленина, но уже на следующий день от Председателя СНК поступило предложение внести в него пункт об углубленном изучении студенчеством плана ГОЭЛРО (что и было сделано 7 марта).

Ленинское стремление увлечь практикающим шагом коренной реформы системы изучения общественных наук в вузах РСФСР.

Ленинское стремление увлечь практикающим шагом коренной реформы системы изучения общественных наук в вузах РСФСР.

ством (в массе все еще мелко-буржуазным как по классовому происхождению, так и по политической неустойчивости) знаний в начальном звании вождя революции для перехода учащихся вузов на позиции вождя революции для перехода учащихся вузов на позиции вождя революции для

диктатуры, лучше всего говорить обширная студенческая корреспонденция Председателю СНК, десятки сохранившихся писем и телеграмм. Вместе с тем рост числа политических сторонников Советской власти не мог автоматически привести к победе социалистической идеологии среди студенчества, поскольку, как подчеркивал В. И. Ленин еще в начале века, «социализм... основывается на всем материале человеческого знания... требует научной работы и т. д.».

В связи с этим глубоко символичен тот факт, что по поручению вождя РКП (б) в один из первых дней 1921/22 гг. предсказывал, что на концерты процесса, своевременно откликаясь на вопросы, выдвигаемые большинством публики, в своем — студентах — общественной жизнью, без чего из рабочих и крестьян, последнее уточнение было сделано с книги из библиотеки в Кремле.

Тем самым В. И. Ленин еще

раз призывал студенчество: вооружайтесь марксистским мировоззрением.

На Всесоюзном совещании заведующих кафедрами общественных наук 1986 г. была отмечена необходимость усиления роли обществоведческих дисциплин в формировании будущих специалистов научного мировоззрения, которое, как указал М. С. Горбачев, включает в себя не только сумму общих сведений о мире, но и «сознанные классовые интересы и идеалы, правовые и нравственные нормы, социальные приоритеты и гуманистические ценности — все то, что определяет выбор линии поведения человека в жизни, его ответственное отношение к обществу и самому себе». Соответственное, настойчивое овладение марксистско-ленинским учением как руководством к действию — единственный путь к целиному и последовательному социалистическому мировоззрению, и путь этот должен преодолеть каждый советский студент.

О. БЕЛЕНКОВ,
преподаватель кафедры истории КПСС и политэкономики

К итогам социалистического соревнования

ПРЕЖДЕ ВСЕГО — ЧЕТКОСТЬ, ДИСЦИПЛИНИРОВАННОСТЬ

Завершился первый год XII пятилетки — год начала решительной перестройки во всех сферах нашей жизни. Коллектив института досрочно, 10 декабря, выполнил социалистические обязательства, взятые на 1986 год.

При подведении итогов соцсоревнования комиссия профкома определяла занятые подразделениями места в соответствии с итоговым баллом и с учетом состояния трудовой дисциплины, соблюдения основ охраны труда и техники безопасности. За грубые нарушения в этих компонентах деятельности, приписки в отчетности, аморальные поступки членов коллективов комиссия имеет право снизить балл подразделению или исключить его из числа претендентов на призовое место. Отчеты, поданные после установленного срока или оформленные неполно или недобро, при подведении итогов не рассматриваются.

О том, какие трудовые коллективы института стали победителями и призерами соцсоревнования, мы уже сообщали на страницах газеты «За физкультурные кадры». К этому остается еще добавить, что профком решил лишить призовых мест кафедры и службы, которые хотя и были в лидерах соцсоревнования и по предварительным результатам

числились в претендентах, на высокие места, но нарушили сроки представления отчетной документации по НИР (согласно данным, полученным от ректората). В результате лишились возможности выйти в передовые кафедры УИОР (предварительное — 1-е место), МФОРП (предварительное — 3-е место), спортивной медицины (предварительное 2-е место), а также ПНИЛ (предварительное — 1-е место). Кафедрой спортивных игр отчет о выполнении соцобязательства был сделан не по форме и поэтому не рассматривался.

Это строгое, но справедливое решение профкома должно способствовать большей ответственности и дисциплинированности всех подразделений института. Положение о социалистическом соревновании, которому мы следовали в отчетном году, является далеко не идеальным: слишком велик объем документации, сложна и трудоемка математическая обработка итогов соревнования. Не учитывает это положение и особенностей работы службы института. В настоящее время профком работает над созданием нового положения о соцсоревновании.

С. ПОЗНЯКОВ,
член профкома института,
преподаватель

Отчитывается студсовет

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НЕСЕТ КАЖДЫЙ

В актовом зале состоялось отчетно-выборное собрание студентов, проживающих в общежитии № 4. С докладом выступил председатель студсовета А. Васильев. Он отметил, что за последние годы несомненно про-

шло положительные шаги в работе в общежитии. Однако проблем у студсовета еще немало, и решить их можно только сообща, всем вместе. В частности, это касается организации досуга студентов. Ведь подготовка вечеров, праздников полностью пожится на членов студсовета. Студенты же всячески уклоняются от поручений студсовета. Чем быстрее студенты поймут, что успех здесь зависит от каждого из них, тем быстрее дело наладится.

Большое количество вопросов было адресовано на собрании руководителям администрации и хозяйственной части института. Студентов интересовало, когда же все-таки начнет работать душа, что думает предпринять администрация для безаварийной работы сантехники общежития, и многое другое. На вопросы отвечали главный инженер института Л. Л. Курчаренкова и председатель студенческого профкома С. В. Койниш.

Тов. Курчаренкова заверила, что душевые комнаты в ближай-

шее время будут открыты (через один этаж). Со своей стороны, представитель администрации высказал претензии в адрес студентов, подчас просто заряжавших В. И. Ленин еще в начале века, «социализм... основывается на всем материале человеческого знания... требует научной работы и т. д.».

В связи с этим глубоко символичен тот факт, что по поручению вождя РКП (б) в один из первых дней 1921/22 гг. предсказывал, что на концерты процесса, своевременно откликаясь на вопросы, выдвигаемые большинством публики, в своем — студентах — общественной жизнью, без чего из рабочих и крестьян, последнее уточнение было сделано с книги из библиотеки в Кремле.

Тем самым В. И. Ленин еще

Рейд «КП»

Нарушители оштрафованы

«Комсомольский проект» тренерского факультета 9 января провел в общежитии № 4 рейд по проверке пожарной безопасности. Налицо перерасход электроэнергии, и это может вызвать опасные последствия. Такая ситуация возникла в связи с использованием в комнатах электронагревательных приборов.

Температура воздуха низкая. Но это не оправдание нарушением правил пользования электротоком. В некоторых комнатах по-прежнему не утеплены окна.

В результате рейда в комнатах 22-2 (Т. Станинова, Л. Родионова), 25-4 (Е. Родичева, А. Бондарь), 39-2 (Е. Середа, С. Дегтерева), 41-1 (К. Миронов, А. Бушков, О. Харин) и в 27-5 (Т. Степанова, Ж. Иванова, Е. Скрипникова) были обнаружены электронагреватели. Они изъяты, и на студентов наложен штраф. Данным студентам указано также на необходимость в трехдневный срок утеплить окна и балконные двери.

«Комсомольский проект» предупреждает студентов о том, что виновные в нарушении правил пожарной безопасности будут отчислены из института.

А. ВАСИЛЬЕВ,
командант общежития
О. ШАБАЛИН,
командир ДНД общежития

И РЕЗУЛЬТАТ ВСЕГДА ОЩУТИМ

ИГОРЬ МИНИН, студент III курса тренерского факультета:

— Третий курс... С этого ру- бежа уже отчетливо просматриваются контуры финишной прямой, ведущей к заветному дню получения диплома. Многое познано, многое понято к третьему курсу, и есть опыт, который может быть полезен другим, младшим товарищам. Одного из третьекурсников мы и попросили в начале наступившего 1987 года поделиться своими мыслями о студенческом бытии, о том, что он считает главным в годы учебы.

Чем более активен человек в

жизни, тем больше ему требуется и теоретических знаний для осуществления его планов. Для меня большим стимулом к учебе стала моя работа по формированию стройотряда, где я был командиром.

И еще об одном. Убежден, что ни одно дело, осуществленное тем или иным студентом, не должно оставаться незамеченным. Сказать за это добре слово человеку — просто долг каждого лидера студенческого коллектива. Таких ребят, работающих с большой отдачей, у нас немало.

Однако, насколько мне известно,

Студент считает, что...

В ДЕСЯТКАХ ЛУЧШИХ

Горспорткомитет утвердил списки десяти лучших тренеров и судей Ленинграда по итогам сезона 1986 года.

В десятке лучших спортивных наставников названы и двое лесгафтовцев — доценты А. А. Кузнецова, зав. кафедрой велоспорта, и Т. Н. Москвина (фигурное катание).

В числе лучших судей назван доцент кафедры гребного спорта нашего института В. А. Кирсанов.